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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I controlli interni di regolarita' amministrativa negli enti locali:

a. Sono disciplinati, dal punto di vista normativo, solamente dal TUEL

b. Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e da uno specifico regolamento comunale
c. Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e dallo statuto comunale

La risposta corretta è: Sono disciplinati dalle norme generali del TUEL e da uno specifico regolamento comunale

Secondo quanto stabilito dal codice appalti, riguardo alle Fasi delle procedure di affidamento, quale delle seguenti
affermazioni e' corretta?

a. L'aggiudicazione equivale ad accettazione dell'offerta

b. Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformita' ai propri ordinamenti,
decretano o determinano di contrarre

c. Ciascun concorrente puo' presentare piu' di un'offerta (come singolo e in forma associata)

La risposta corretta è: Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformita' ai propri
ordinamenti, decretano o determinano di contrarre

Ai sensi dell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del procedimento:

a. Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il
numero dei destinatari

b. Sempre mediante forme di pubblicita' idonee, con esclusione della comunicazione personale

c. Normalmente con forme di pubblicita' idonee e solo eccezionalmente mediante comunicazione personale

La risposta corretta è: Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente
gravosa per il numero dei destinatari
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale fase del meccanismo di spesa viene registrata nelle scritture contabili la spesa conseguente ad un'obbligazione
giuridicamente perfezionata, avendo determinato la somma da pagare e il soggetto creditore e avendo indicata la ragione del
debito e costituito il vincolo sulle previsioni di bilancio?

a. Nella fase di impegno

b. Nella fase di liquidazione
c. Nella fase di pagamento

La risposta corretta è: Nella fase di impegno

Secondo l'art. 32 del codice appalti, dopo l'aggiudicazione da parte della stazione appaltante l'aggiudicatario puo' sciogliersi
da ogni vincolo o recedere dal contratto?

a. Puo' farlo se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato ma e' tenuto a pagare una penale

b. No

c. Si, l'aggiudicatario puo' sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto, mediante atto notificato alla stazione appaltante, se
la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato

La risposta corretta è: Si, l'aggiudicatario puo' sciogliersi da ogni vincolo o recedere dal contratto, mediante atto notificato alla stazione
appaltante, se la stipulazione del contratto non avviene nel termine fissato

Le proposte di deliberazione sottoposte alla Giunta ed al Consiglio Comunale, salvo gli atti di indirizzo, devono essere
corredate:

a. Sempre e in ogni caso del parere di legittimita' del Segretario Comunale

b. Del parere del Segretario Comunale e del visto di regolarita' del Revisore per i provvedimenti che contengano impegni di spesa
pluriennali

c. Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti finanziari

La risposta corretta è: Del parere del Responsabile del Servizio interessato e del Responsabile di Ragioneria se vi siano effetti
finanziari
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come ed entro quale termine l'amministrazione deve rispondere a una richiesta di accesso generalizzato?

a. Risponde con un provvedimento espresso e motivato. Data la semplificazione del processo di accesso il termine per la risposta
e' ridotto a 15 giorni

b. Risponde con un provvedimento espresso e motivato, da comunicare al richiedente nel termine di 10 giorni dalla presentazione
della domanda. A differenza dell'accesso documentale tradizionale non e' prevista comunicazione agli eventuali
controinteressati

c. Risponde con un provvedimento espresso e motivato, da comunicare al richiedente e agli eventuali controinteressati, nel
termine di trenta giorni dalla presentazione della domanda

La risposta corretta è: Risponde con un provvedimento espresso e motivato, da comunicare al richiedente e agli eventuali
controinteressati, nel termine di trenta giorni dalla presentazione della domanda

Ai sensi della legge 241/90 chi puo' esercitare il diritto di accesso ai documenti amministrativi?

a. coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti
b. i portatori di qualsiasi interesse, anche solo di fatto

c. coloro che vi abbiano interesse per la tutela esclusiva di una situazione giuridica di interesse legittimo

La risposta corretta è: coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, qualunque informazione relativa a persona fisica, identificata o
identificabile, anche indirettamente, mediante riferimento a qualsiasi altra informazione, ivi compreso un numero di
identificazione personale corrisponde al:

a. Dato anonimo

b. Dato sensibile
c. Dato personale

La risposta corretta è: Dato personale
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Di norma, le sedute del consiglio comunale sono:

a. pubbliche

b. private
c. segrete

La risposta corretta è: pubbliche

Cosa si intende per offerta anomala negli appalti pubblici, a norma dell'articolo 97 del codice degli appalti?

a. Un'offerta che appare anormalmente bassa sulla base di un giudizio tecnico di congruita', serieta', sostenibilita' e realizzabilita'

b. Un'offerta che presenta un prezzo molto alto, rispetto alla media dei prezzi delle offerte concorrenti

c. Un'offerta inferiore a una percentuale prefissata dalla stazione appaltante

La risposta corretta è: Un'offerta che appare anormalmente bassa sulla base di un giudizio tecnico di congruita', serieta', sostenibilita' e
realizzabilita'

Nell'atto amministrativo, cos'è il preambolo?

a. La parte che indica gli interessi coinvolti nel procedimento
b. La parte che contiene l'indicazione dell'autorita' da cui l'atto viene emanato

c. La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto viene emesso

La risposta corretta è: La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto
viene emesso

In merito al meccanismi della spesa e in particolare con riferimento alla liquidazione è corretta la seguente affermazione:

a. La liquidazione è registrata contabilmente dopo che il mandato di pagamento viene eseguito

b. La liquidazione coincide con il pagamento
c. La liquidazione è registrata contabilmente quando l'obbligazione diviene effettivamente esigibile

La risposta corretta è: La liquidazione è registrata contabilmente quando l'obbligazione diviene effettivamente esigibile
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 3 del d.lgs.267/2000 i comuni sono titolari:

a. esclusivamente di funzioni proprie

b. di funzioni proprie e di quelle delegate loro con legge dello stato e dalla regione
c. esclusivamente di funzioni delegate

La risposta corretta è: di funzioni proprie e di quelle delegate loro con legge dello stato e dalla regione

Secondo il D.lgs. 165/2001, le Pubbliche Amministrazioni possono stipulare contratti di somministrazione di lavoro a tempo
determinato?

a. Si', fatta eccezione per l'esercizio di funzioni direttive e dirigenziali

b. Si', per qualunque ruolo

c. No, in nessun caso

La risposta corretta è: Si', fatta eccezione per l'esercizio di funzioni direttive e dirigenziali

Secondo l'art. 21 del DPR 223/1989, la scheda di famiglia deve essere archiviata, cioè eliminata:

a. Per scioglimento della famiglia ovvero per la cancellazione delle persone che ne fanno parte
b. Quando devono essere iscritte nuove persone che entrano a far parte della famiglia, compilando successivamente una nuova

scheda di famiglia
c. Solo quando devono essere cancellate persone che cessino di farne parte, compilando successivamente una nuova scheda di

famiglia

La risposta corretta è: Per scioglimento della famiglia ovvero per la cancellazione delle persone che ne fanno parte
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è l'ANPR?

a. E' la nuova banca dati integrata, gestita dal ministero dell'Interno e dall'Agenzia delle entrate, creta per rendere piu' semplice
l'incrocio dei dati fiscali e angrafici dei cittadini italiani

b. E' la nuova piattaforma del Ministero dell'Interno che consente agli italiani residenti all'estero di esprimere il propsio voto per le
elezioni politiche direttamente dalla propria residenza estera

c. E' la banca dati nazionale che semplifica i servizi demografici per favorire la digitalizzazione e il miglioramento dei servizi a
Cittadini, Imprese ed Enti.

La risposta corretta è: E' la banca dati nazionale che semplifica i servizi demografici per favorire la digitalizzazione e il miglioramento
dei servizi a Cittadini, Imprese ed Enti.

Quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a. La denuncia di morte deve essere fatta entro 24 ore dal decesso all'Ufficiale d'Anagrafe del Comune di residenza del deceduto
b. La denuncia di morte deve essere fatta entro 12 ore dal decesso all'Ufficiale di Stato Civile del Comune dove il defunto è

residente
c. La denuncia di morte deve essere fatta entro 24 ore dal decesso all' Ufficiale di Stato Civile del Comune dove il decesso si è

verificato

La risposta corretta è: La denuncia di morte deve essere fatta entro 24 ore dal decesso all' Ufficiale di Stato Civile del Comune dove il
decesso si è verificato

La revisione dinamica ordinaria delle liste elettorali:

a. E' l'operazione con cui vengono iscritti coloro che compiranno il diciottesimo anno di eta' nel semestre successivo
b. Si svolge in due fasi, dette tornate, nelle quali l'Ufficiale elettorale procede sia a cancellazioni (ad es: per trasferimento della

residenza in altro Comune, per decesso, ecc...) sia a iscrizioni (ad es: trasferimento della residenza da altro Comune, cambio
di abitazione

c. E' l'operazione con la quale l'Ufficiale elettorale a dicembre di ogni anno procede unicamente alla cancellazione dalle liste
elettorali per decesso o perdita della capacita' elettorale

La risposta corretta è: Si svolge in due fasi, dette tornate, nelle quali l'Ufficiale elettorale procede sia a cancellazioni (ad es: per
trasferimento della residenza in altro Comune, per decesso, ecc...) sia a iscrizioni (ad es: trasferimento della residenza da altro
Comune, cambio di abitazione
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il diritto per qualsiasi cittadino a richiedere, a titolo gratuito e senza necessita' di motivazione, i documenti di cui è stata
omessa la pubblicazione da parte della p.a., rappresenta:

a. il diritto di accesso agli atti della PA che lo riguardano

b. l'accesso civico
c. il diritto alla trasparenza dell'attivita' delle PA.

La risposta corretta è: l'accesso civico

La violazione, da parte dei dipendenti dell'amministrazione, delle misure di prevenzione previste dal Piano triennale per la
prevenzione della corruzione costituisce, a norma del comma 14 dell'art. 1, legge n. 190/2012:

a. Un illecito penale

b. Un illecito disciplinare

c. Un illecito civile

La risposta corretta è: Un illecito disciplinare

Le deliberazioni del consiglio comunale possono essere dichiarate immediatamente eseguibili?

a. Si', con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti
b. Si', limitatamente alle materie espressamente previste dalla legge

c. No, tale possibilita' esiste solo per le deliberazioni della Giunta

La risposta corretta è: Si', con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Riguardo alla violazione delle disposizioni contenute nel codice di comportamento dei dipendenti pubblici è corretto
affermare che:

a. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare e amministrativa

b. Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico dipendente
c. Tale violazione è fonte unicamente di responsabilita' disciplinare accertata all'esito del procedimento disciplinare

La risposta corretta è: Tale violazione puo' essere fonte anche di responsabilita' penale, civile, amministrativa o contabile del pubblico
dipendente

Quale fattispecie configura l'omissione, da parte della P.A., della comunicazione di avvio del procedimento amministrativo?

a. Integra un'ipotesi di vizio procedimentale che determina la nullita' del provvedimento

b. Configura un'ipotesi di illegittimita' che puo' essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la comunicazione

c. Determina un vizio procedimentale, che puo' essere fatto valere da qualunque soggetto

La risposta corretta è: Configura un'ipotesi di illegittimita' che puo' essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la
comunicazione

Relativamente ai ''provvedimenti degli organi di governo del comune'' possiamo correttamente affermare che:

a. Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
b. Rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

c. Non vi rientrano gli atti del sindaco

La risposta corretta è: Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'iscrizione all'AIRE di un cittadino straniero è possibile?

a. No, in quanto all'AIRE possono essere iscritti solo i cittadini italiani residenti all'estero

b. Si, solo nel caso di coniuge di cittadino italiano
c. Si, a condizione che sia stato residente in Italia almeno per 10 anni

La risposta corretta è: No, in quanto all'AIRE possono essere iscritti solo i cittadini italiani residenti all'estero

Il sindaco puo' delegare e revocare in tutto o in parte le funzioni di ufficiale di anagrafe?

a. No in quanto non è ufficiale d'anagrafe. Tali prerogative spettano solo ad un impiegato di ruolo del comune

b. Si, puo' delegarle o revocarle solo al segretario comunale

c. Si puo' delegarle e revocare in tutto o in parte le funzioni di ufficiale di anagrafe ad un assessore, al segretario comunale o ad
impiegati di ruolo del comune ritenuti idonei

La risposta corretta è: Si puo' delegarle e revocare in tutto o in parte le funzioni di ufficiale di anagrafe ad un assessore, al segretario
comunale o ad impiegati di ruolo del comune ritenuti idonei

Ai sensi del D.P.R. 445/2000, le copie autentiche di atti e documenti possono essere prodotte in luogo dell'originale?

a. Si, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o documento

b. No, mai
c. Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalla legge

La risposta corretta è: Si, purchè ottenute con qualsiasi procedimento che dia garanzia della riproduzione fedele e duratura dell'atto o
documento
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Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile esercitare il diritto di accesso in via informale mediante richiesta, anche verbale, all'ufficio dell'amministrazione
competente a formare l'atto conclusivo del procedimento o a detenerlo stabilmente?

a. Si', qualora ricorrano condizioni di particolare urgenza che rendano necessario uno snellimento della procedura di accesso

b. Si', qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati
c. No, l'accesso puo' essere esercitato solo attraverso richiesta formale con rilascio di ricevuta da parte dell'amministrazione

La risposta corretta è: Si', qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati

La dichiarazione di nascita puo' essere fatta:

a. Anche al comune di residenza della madre

b. Al solo comune di nascita

c. Solo al comune di residenza della madre

La risposta corretta è: Anche al comune di residenza della madre
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